

虎峪河西延:幸福,随路延伸



图片由太原市城乡管理局市政公共设施建设管理中心提供

“你看,这下了一场雨,河道两岸的树更绿也更好看了,以前这里污水横流,谁能做到如今变化这么大呢。”早晨7点,家住西华苑的吴英玉老人沿着新修好的虎峪河西延河道岸边,一边走一边感叹环境变化带来的惬意。

盛夏的大地,草木葱茏、生机勃勃,这样的场景,怎能不叫人沉醉。改造前的虎峪河西延段曾是一条被周边居民称为“不敢从旁经过”的臭水河。“我在这里住了几十年了,以前河道里24小时流的都是一股黑水,苍蝇、蚊子特别多,家里的后窗户根本不敢开。一下雨情况就更严重了,从上游冲下来的垃圾都漂在河道上。”吴英玉回忆。这几天连着下了几场大雨,但对于像她这样居住

在虎峪河附近的居民来说,一下大雨就提心吊胆的日子是一去不复返了。“这么大的雨,要是搁以前肯定又淹了,现在河道治理好了,下再大的暴雨大家也不怕了。”

为了进一步改善西山地区的生态环境和出行条件,市委、市政府启动实施了虎峪河西延快速化改造和综合治理工程。虎峪河西延治理项目,从白家庄路口直至西山的鸦崖底村,道路全长约5.4公里,单侧红线宽度15米,目前已全线通车。建设施工方对河道实施了黑臭水体治理、水系雨污分流、河道防洪工程、道路立体改造、景观绿化提质、综合管网配套等综合治理,并建成2处、4座下穿隧道,1座跨河铁路桥,9座跨

河桥,极大地改善了西山片区的交通条件。

回想起工程进行过程中的点点滴滴,太原市城乡管理局市政公共设施建设管理中心、虎峪河西延治理项目的负责人张志伟仍记忆犹新。“施工刚进行时,为了保证河道两侧居民正常的水、电、气使用,施工人员首先要做的就是将河道中各种纵横交错的管线迁移,而这往往是‘牵一发而动全身’之事,因为

关系周边居民的生活,无论是缺了水还是少了电,都不行。”张志伟说,“这些杂乱的管线要先被临时移到河道外侧,之后等市政新的网管敷设好之后,再与这些管线对接,施工全程不能给居民造成断水断电,施工复杂程度可想而知。”

在治理的同时,施工人员还通过修建下穿通道和高架桥两种形式,在所有的交叉口进行立体交通设计。目前虎峪河沿线西起鸦崖底,东至滨河西路,全长14公里已实现了全线无灯控快速路,极大缩短了西山片区至市区的通行时间,切实提高了片区群众的生活质量。

25岁的李广文一家四代都是杜儿坪矿的工人,见证了虎峪河沿线发生翻天覆地的变化。“以前这条路上经常都是拉煤的大车在身边呼啸而过,道路两边蓄积了厚厚的煤灰,风一吹根本睁不开眼。”李广文对记者说,他记得小时候和家人要想从西山进市区里,就得需要将近半天的时间。“现在开车从滨河路一直到杜儿坪矿区,大概20分钟左右就能到了,走快速路去市区也就是半个小时的路程,真是太方便了。”李广文高兴地说。

环境美了,路好走了,沿河居住的居民们都感受到了实实在在的幸福。

幸福是什么?就是告别“晴天一身土、雨天一身泥”,出行时能感受到“路畅心舒”;就是饭后一家人在家门口散步,看花开花落,听流水潺潺……

对于居住在西山地区的老百姓来说,关于幸福生活的样子,现如今是那么的具体而可感……

本报记者 毕晶晶

弘扬伟大建党精神 凝聚接续奋斗力量

全市基础设施项目巡礼



美好生活,未来可期

毕晶晶

从让人嗤之以鼻的臭水河到多姿多彩的景观带,畅行无阻的快速路与沁心怡人的自然环境完美结合,虎峪河西延段的沿河面貌不断焕发新的光彩。

太原作为一个因煤而兴的能源重化工城市,西山是最早进行煤炭开采和利用的地区之一。然而,持续的环境污染和生态破坏,让生活在这里的人们曾苦不堪言。

沉疴还需下猛药。消除黑臭水体、守护“一泓清水”,一条快速路延伸至西山上,为当地群众打通了出行的最后一公里……如今水清、岸绿、景美的虎峪河西延段已重新成为了西山地

区生态环境综合治理的一个缩影、一张城市发展的“金名片”。

逐梦绿水青山,太原人民期盼的“锦绣太原”盛景正在显现。

美好生活,未来可期。

市直机关掀起学习习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮

本报讯(记者 张波)学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,连日来,我市各单位全面掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮。

市政府办公室组织了机关党组中心组理论学习会,传达学习了习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话精神,并对市政府办公室所属各党组织学习宣传贯彻工作进行了安排部署。会议指出,要在学习领会上下功夫,吃透精神实质,把握核心要义。会议强调,要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉推动习近平总书记“七一”重要讲话精神在办公室工作中落地生根、开花结果。

市委政研室将习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的重要内容,利用理论学习中心组、党小组等形式进行集体学习,结合“好干部在线”“学习强国”等线上平台,全方位多层次营造浓厚学习氛围;以研讨交流、撰写心得体会强化学习效果,以“月考”检验学习成果,确保学习入脑入心、走深走实。

太原社会科学院要求全院党员

干部要迅速把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神上来,原原本本学、联系实际学,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心铸魂,求真务实地把各项工作落到实处,脚踏实地在平凡的岗位上作出不平凡的成绩。

市城乡管理局认真传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实举措。要求党员干部把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,全面贯彻落实到城乡管理系统各项工作之中。

太原市委工业和信息化工作委员会理论学习中心组召开扩大会议,专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,并进行了专题研讨。市委工信工委相关负责人表示,将以党史学习教育成效推动我市工业的高质量发展。科学谋划太原工业发展方

向,准确把握太原工业发展重点,持续做好太原工业发展保障,优化政策供给,优化营商环境,优化服务质量,坚持市领导、部门包联企业制度,对重点企业、重点项目一线送政策,一线解难题。

太原日报社召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会,邀请报社退休老领导和市直机关“两优一先”代表发言。7月13日,太原日报社召开中心组(扩大)学习会,专题学习传达贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。

太原电视台召开了党组中心组理论学习(扩大)会议,强调全体党员干部要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,各支部、各单位、各部门通过全文研读、视频重播、集体学习、个人自学等多种形式,对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了深入学习。

全省文博讲解大赛
评出“十佳讲解员”

我市三人入选

本报讯(全媒体记者 弓凤飞)7月15日,由山西省文物局主办、山西省博物馆协会承办的全省文博讲解大赛圆满落下帷幕。大赛评出“十佳讲解员”和20名“优秀讲解员”,太原市晋祠博物馆邱萍、张楠,山西国民师范旧址革命活动纪念馆石玉三人入选“十佳讲解员”。

本次大赛于今年3月启动,经过各市文物局初赛和云冈研究院、太原市晋祠博物馆、八路军太行纪念馆、山西省永乐宫壁画保护研究院四个赛区复赛的层层选拔,全省共推选出30名选手参加决赛。30名讲解员用一个个文物故事“说话”,讲述山西历史,传递山西声音。决赛共选出“十佳讲解员”10名,“优秀讲解员”20名。

太原市晋祠博物馆邱萍、张楠、闫丽如,山西国民师范旧址革命活动纪念馆石玉4位讲解员代表太原参加决赛。经过自备内容讲解和现场问答两个环节的激烈角逐,4位选手在此次比赛中取得了优异的成绩。其中,邱萍、石玉、张楠,荣获“十佳讲解员”,闫丽如荣获“优秀讲解员”。她们用精彩的讲解征服了观众,展现了太原文博讲解员的文化素养和精神风貌。此外,太原市文物局荣获“优秀组织奖”,太原市晋祠博物馆荣获“最佳合作奖”。

文物的活力在于融入生活、回归社会、服务人民。这次大赛挖掘和培养了一批优秀讲解员,他们用生动讲述为文物发声,让文物蕴含的文化精髓和时代价值得到更进一步的体现。

奋斗百年路 启航新征程
牢记初心使命 争取更大光荣